



Проблемы становления и развития экономики **ДНР**





Генезис экономики ДНР

История становления экономики ДНР начинается с *12 мая 2014 года, когда после референдума была провозглашена независимость республики.*

Это означало территориальное и экономическое отделение ДНР от Украины и необходимость построения самодостаточной экономики, способной обеспечить население подконтрольной территории всем необходимым.

Первые трудности

В этом же году производство упало на 59,6% по сравнению с 2013 г., было закрыто 69 угольных шахт, из-за нестабильной политической ситуации приостановили свою деятельность большинство промышленных предприятий.



Первые экономические и правовые преобразования

Новая республика требовала для нормального функционирования свои структурные подразделения, финансовую и фискальную системы.

- ✘ Был создан Банк ДНР (сейчас ЦРБ)
- ✘ Появилась республиканская почта – Почта Донбасса
- ✘ Была введена своя налоговая система и сформирован бюджет Республики
- ✘ В 2015 году на законодательном уровне в качестве расчётных валют были закреплены рубль и гривна



Государственный сектор Республики

В 2015 год продолжилось формирование «нового» государства. Была создана Конституция ДНР, сформированы централизованные органы власти и судебная система. Важным этапом развития стало создание 21 министерства, которые полностью функционируют по настоящее время, контролируя все процессы, происходящие в Республике.





Боевые действия

Основной проблемой развития новоиспеченного государства с первых дней его становления стало военное положение. По данным ООН только в 2014 году в результате боевых действий инфраструктура ДНР и ЛНР понесла ущерб на сумму 440 млн долларов. Было разрушено почти 2000 зданий, повреждены дороги, объекты инфраструктуру, важные промышленные узлы.





Крах производства

Промышленность всегда была образующим звеном экономики Донбасса, поэтому её восстановление было ключевой задачей для нового правительства. По состоянию на начало 2015г. промышленность работала только на 30% от довоенного уровня.

Ухудшение отношений с Украиной разорвало многие экономические связи, поэтому предприятия Республики остались без сырьевой базы, а также без рынков сбыта.

Негативно на состоянии промышленности отразились военные действия: артобстрелы разрушили многие предприятия, повредили инфраструктуру, линии электропередач, разрушили железные дороги.



Тяжелое политическое положение

После провозглашения независимости ни одна страна не признала суверенитет ДНР, что ограничивало Республику как в экономическом, так и в политическом аспекте. Ухудшила ситуацию транспортная блокада со стороны Украины, что привело к разрыву традиционных социально-экономических связей, а также прекращение «Нафтогаза Украины» поставок газа в Донбасс.



Утечка квалифицированных кадров

Вместе с экономикой на территории Республики был восстановлен и образовательный процесс: высшее образование представлено **17** вузами, количество учащихся в которых составляет **36 382** студента. Многие из университетов прошли аккредитацию и дали возможность получения российского диплома по завершению обучения.

Тем не менее, множество студентов со средним и высшим образованием ежегодно покидают Республику, что выражается в нехватке квалифицированных специалистов почти по всем направлениям.





Спасибо за внимание!

Подготовил:

Студент первого курса

Группы «Учёт и аудит»

Лева Егор

